



# 一球淨勝英格蘭 西班牙首奪女足世界盃



◆ 西班牙女足勇奪世界盃。

法新社



香港文匯報訊（記者  
楊浩然）2023年女足世  
界盃於昨晚上演決賽，  
結果西班牙隊憑藉卡莫  
娜一箭定江山以1：0擊  
敗英格蘭隊，首度奪得  
冠軍。

英格蘭女足在賽前顯得  
頗具信心，更以1966年  
男足贏得世界盃作鼓勵。然而，這支應屆歐  
洲冠軍在決賽賽場卻完全踢不出之前水準，  
只有漢普15分鐘攻門中楣較有威脅。

相反地，西班牙隊是役無論壓逼、防守緊

密度甚至進攻均較為出色，先是翼鋒列當度  
近射被英格蘭門將艾思擋出。到29分鐘，  
西班牙隊把握英軍球員布朗絲出現失誤進行  
反擊，並由左閘卡莫娜接應傳送勁射入網，  
替西班牙隊取得領先；值得一提的是，卡莫  
娜在準決賽亦是西班牙隊的晉級功臣，足證  
狀態在大賽尾段來得剛剛好。

在下半場，英格蘭換入之前兩場停賽的  
主力蘿倫占士希望加強攻擊力，但西班牙隊  
反而憑藉較佳體能佔得上風，雖然艾莫素  
66分鐘主射12碼被擋出，但球隊在補時13  
分鐘下依然保住勝果，順利首度贏得女足  
世界盃殊榮。



◆ 卡莫娜（紅衫）替西班牙隊奠勝。

美聯社



◆ 坦哈格的組軍理念開始受到球迷質疑。 路透社

## 曼聯不敵熱刺 表現雜亂無章

# 坦哈格組軍理念惹質疑

## 惹質疑



Premier League

曼聯上季在新帥坦哈格帶領下贏得聯賽盃，並在  
聯賽獲第3名，一時間讓所有「紅魔」球迷充滿  
期待，認定坦帥將可帶領球隊重振聲威。然而，曼  
聯高層今夏大力支持坦哈格的組軍計劃，豪花超過  
1.7億英鎊買入美臣蒙特、奧拿拿及賀蘭特，但球隊

於過去周日凌晨英超卻在踢來全無章法下，作客以0：2不敵熱刺，

在次輪已首嘗敗仗，再加上球隊於首輪險勝狼隊，以及今

夏友賽的拙劣表現，難免令到曼聯球迷開始質疑，坦哈格的組

軍理念是否有力帶領曼聯復甦。

◆ 香港文匯報記者 楊浩然



◆ 馬天尼斯（中）「擺烏龍」令曼聯落後至兩球。 法新社

聯今季組軍是完全根據領隊坦哈格的思維，其心目中  
的「4141」陣式是希望前場有足夠人手作高位壓逼，  
達至控制比賽的目的。只是從首輪險勝狼隊比賽已可見，曼  
聯前場的拉舒福特、拿祖、般奴費南迪斯、美臣蒙特和安  
東尼均有容易失去控球權，以及壓逼能力欠佳的問題，導致  
唯一防守中場卡斯米路嚴重受壓，出現多次被對手透過壓逼  
後的反擊取得射門機會，最終真的是十分幸運的全取3分。

然而，坦哈格在作客熱刺比賽卻派出與狼隊完全一樣的陣容，結果球隊在頭30分鐘有般奴費南迪斯無人看管下頭槌攻門失機，以及拿祖射門省中對手後衛的手不獲判12碼後，便完全失勢，最終熱刺憑沙亞下半場先開紀錄，加上曼聯中堅利辛度馬天尼斯的「烏龍球」，贏2：0取得本季首場  
英超勝利。

賽後，當坦哈格仍堅稱球隊進攻沒有問題，般奴費南迪斯則堅持應獲判12碼之際，曼聯球迷卻只擔心球隊又打回原形。要知道曼聯上季已是前6名球隊中，入球最少的隊伍，而若非拉舒福特大爆發，他們入球數字只會更低。到今季，高層大力支持坦哈格的理念，但明顯地「4141」陣式，以同樣攻強於守的蒙特、般奴費南迪斯，放在單防中卡斯米路前面，除了進攻沒有加強外，明顯就連上季引以為傲的防守亦失去平衡；更大問題是，曼聯為了蒙特花費大量金錢，

如出名「硬頸」的坦哈格仍堅持己見，那曼聯短期內表現也不可能有大改善，但如他「認低威」變陣，那蒙特便等於無用武之地，故無論如何坦哈格亦必須解決其心中理想戰術實在太過理想化的問題，否則曼聯今季也難以有復甦可能。

## 曼城 利物浦同報捷

同日其他英超比賽，曼城在另一焦點大戰中，主場憑祖利安艾華利斯的入球以1：0擊敗紐卡素。至於利物浦則在新兵麥亞里士打半場被逐下，主場仍以3：1擊敗般尼茅夫。



◆ 艾華利斯（中）替曼城奠勝。 路透社

## 阿仙奴「宮」力強連捷可期

香港文匯報訊（記者 楊浩然）英超於香港時間周二凌晨上演獨角戲，由水晶宮主場對阿仙奴，預計客軍仍可憑質素取得連捷。（now611及621台周二3：00a.m.直播）

阿仙奴在聯賽首戰雖主場僅2：1險勝諾定咸森林，但未能大勝主要原因是球隊在領先2：0後已放緩攻勢，否則不會只能險勝；從領先2：0前比賽所見，阿仙奴的進攻與上季一樣十分全面，兩翼馬天尼利、沙加只要有球在腳便可帶來威脅，故只要發揮水準，「兵工廠」絕對可以看高一線。

水晶宮今季依然由老帥鶴臣任教，首輪比賽亦作客以0：0擊敗錫菲聯打開勝門。根據過往經驗，鶴臣在面對強隊時均會以守代攻，只會找機會作反擊，問題是水晶宮目前只能依靠技術平庸的舒洛比或老退的阿休，為前場艾斯以及奧辛尼艾度亞迪作支援，實在未必可提供太多幫助。



◆ 阿仙奴有力取得連捷。 資料圖片

## 麥巴比復出即建功 比寧咸二射一傳顯光芒



◆ 比寧咸（前）表現搶鏡。 路透社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）歐洲兩大  
新星基利安麥巴比及祖迪比寧咸，均於香港  
時間周日凌晨有好表現，其中麥巴比重返一  
隊即後備入替取得入球，可惜巴黎聖日耳門  
(PSG) 仍未能於法甲打開勝利之門；至於  
比寧咸則交出二射一傳，助皇家馬德里於西  
甲作客以3：1擊敗艾美利亞。

今年夏天以1億歐元身價由多蒙特加盟皇  
馬的比寧咸，在對艾美利亞比賽演出光芒四  
射，雖然被對手先開紀錄，但比寧咸19分  
鐘先近射助球隊扳平，再於下半場接應御奧  
斯長傳頂入，助皇馬反超前；到73分鐘，  
比寧咸再助攻予雲尼斯奧斯祖利亞建功，助  
球隊以3：1勝出，聯賽兩戰兩勝。

賽後，交出兩入球、1助攻的比寧咸自然  
備受讚賞，其中雲尼斯奧斯表示：「我之前  
與今夏離隊的賓施馬合作無間，現在看來我  
與比寧咸的組合亦值得期待。」

另一方面，獲得PSG解凍的麥巴比，雖  
下半場後備入替不久即博得12碼，並自己  
操刀射入先開紀錄，但最終PSG仍被圖盧茲  
追平1：1完場，開季兩戰仍未打開勝門。  
教練安歷基賽後拒絕評論有關麥巴比的去  
留問題；至於PSG球員如盧卡斯靴南迪斯，  
均紛紛表示歡迎麥巴比歸隊。



◆ 麥巴比（右）慶祝入球。 法新社

## 美斯助邁亞密捧中北美聯賽盃



◆ 美斯讓原隊長耶迪連代表捧盃。 法新社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）中北美聯賽盃決賽在香港時  
間周日早上上演，結果有美斯壓

陣的國際邁亞密，互射12碼擊敗  
拿舒維爾捧盃。

美斯是役替邁亞密先開紀錄，亦是這位阿根廷王在新東家上  
陣第7場所入的第10球。然而，拿舒維爾下半場入球令比賽以  
1：1完結，要互射12碼分勝負，結果美斯先操刀中鵠下，拿  
舒維爾於突然死亡階段有門將彭

歷高射失，令邁亞密以10：9勝出。

賽後當選賽事最佳球員及神射手的美斯，加盟邁亞密只踢了7  
場比賽便助球隊捧盃，班主之一的碧咸自然十分高興，賽後與美  
斯及佐迪艾巴等擁抱慶祝。

此外，出任隊長的美斯在賽後  
頒獎禮時，突然拒絕帶領捧盃，原來他是希望由自己任隊長前的  
原有隊長耶迪連負責帶領捧盃，盡顯球王風度。

## AC米蘭「博」盡搶開勝門



香港文匯報訊（記  
者 楊浩然）意甲豪門  
AC米蘭將於香港時間  
周二凌晨聯賽首度登  
場，作客博洛尼亞該可全取3分。  
(now638台周二2：45a.m.直播)

AC米蘭今夏最大變動是中場辛度  
東拿利轉投紐卡素，以及老將伊巴謙  
莫域退役；幸而球隊獲得車路士中場  
羅夫杜斯卓克及翼鋒基斯甸普列錫加  
盟，亦補入了華倫西亞中場尤奴斯梅  
沙，戰力該與上季相若，有力爭取開

勝門。

博洛尼亞上季位列中上游，但球隊  
今夏只引入森比基馬等中後場球員，  
並將上季攻入10球的阿拿奧杜域借  
用到國際米蘭，攻力令人擔心，衡量  
後還是客軍較可靠。

另一方面，拿玻里及國際米蘭均於



◆ AC米蘭有力打開勝門。 資料圖片